

Rugăciuni de mărturisire și iertare

Text biblic : Psam 51:1-4,10-12,15-17

Versetul de aur

Zidește în mine o inimă curată, Dumnezeule, pune în mine un duh nou și statornic! Psalm 51:10

Introducere

Lección de astăzi din Psalmul 51, este un psalm de lamentație sau plângere. Acest psalm prezintă remușcarea psalmistului, mărturisirea păcatului și cererea de iertare (Ps 6; 32; 38). Acest Psalm a fost scris de David. Prezentul Psalm descrie păcatul lui David după ce s-a dus la Bat-Seba, apoi a omorât pe soțul ei Urie, numai ca să se poată căsători cu ea. Domnul a trimis pe Natan să-I spună despre marele lui păcat. Natan folosește o pildă pentru a face pe David să înțeleagă greșeala lui. Pilda vorbește despre un om sărac care avea un miel la care ținea foarte mult, și un om bogat care avea multe turme de oi. Pentru că avea musafiri, omul bogat în loc să taie unul din mieii lui a luat Mielul săracului și la tăiat. Natan întrebă acum pe Împărat cine a fost nedrept, iar David răspunde că cel bogat. După ce a auzit cuvintele lui Natan și a fost convins de păcatul său, David și-a mărturisit greșeala sa și a proclamat: „Am păcătuț împotriva Domnului” (2 Sam 12:13).

Contextul lecției

I. Confesiunea lui David (Psalm 51:1-4)

A. David are nevoie de milă (v 1-2)

Nelegiuirile sunt acțiuni care încalcă în mod intenționat legea lui Dumnezeu. David a recunoscut că a încălcat legea lui Dumnezeu prin legătura sa cu Bat-Seba și împotriva lui Urie. David știa, de asemenea, că Dumnezeu este plin de milă (2 Sam 24:14) și de o compasiune sau bunătate nesfârșită (Plângeri 3:22).

În tristețea și remușcarea sa, David i-a cerut lui Dumnezeu să arate milă și iertare prin ștergerea tuturor nelegiuirilor sale, și păcatelor sale (Exod 34:6; Mica 7:18–20).

B. David i-și recunoaște greșeala (v 3-4)

David putea să ceară să fie curățat de păcat pentru că știa păcatele pe care le săvârșise.

Recunoașterea păcatului poate fi dureroasă, dar trebuie să se întâmple.

A-ți recunoaște păcatul pe care l-ai făcut este primul pas pantru a te mărturisi lui Dumnezeu și a primi iertare.

II. Reabilitarea (Psalm 51:10-12)

A. Curăță-mi inima (v 10)

Versetul 10 continuă o întorsătură pentru David care a început în Psalmul 51:7. Întoarcerea este de la mărturisirea păcatului la cererea lui pentru o relație reînnoită. David a recunoscut că numai Dumnezeu îi poate curăța inima de păcat. Ca atare, rugăciunea lui David sugerează o perspectivă importantă cu privire la starea umanității: suntem incapabili să avem inimi curate și să trăim complet neprihăniți pe cont propriu. Numai Dumnezeu, prin mila Sa, poate da oamenilor o inimă curată și un spirit statornic atunci când se întorc la El (Ezec 18:31–32; 36:25–27; 1 Tim 1:5; Tit 3:5). Numai după ce Dumnezeu a făcut această reînnoire spirituală, oamenii îi pot urma cu ascultare și dragoste (Ef 4:20–23)

B. Nu mă alunga de la tine (v 11-12)

În acest verset sunt cererile lui David care rezultă din acea faptă greșită. Îi era teamă că ar putea suferi pierderea prezenței lui Dumnezeu ca urmare. Păcatul lui David a provocat un

sentiment de separare între el și Dumnezeu. La un moment dat, mântuirea lui Dumnezeu l-a făcut pe David să se bucure (Ps13:5). Cu toate acestea, sentimentele sale de bucurie fuseseră înlocuite cu durere din cauza prezenței păcatului lui David.

III. Laude la adresa lui Dumnezeu (Psalmul 51:15-17)

A. Buzele mele vor vesti lauda ta (v 15)

Cu acest verset, rugăciunea de mărturisire și pocăință a lui David trece la lauda lui Dumnezeu. El se mărturisise lui Dumnezeu, a cerut iertare și dorește să experimenteze o relație reînnoită cu Dumnezeu. Drept urmare, David a promis că va folosi experiența iertării ca o oportunitate de a „vesti lauda lui Dumnezeu”. David avea să răspundă milei lui Dumnezeu cu manifestări publice de laudă și închinare. Scopul lui nu era să-L manipuleze pe Dumnezeu pentru a-i acorda iertare. În schimb, el și-a exprimat angajamentul de a se închina lui Dumnezeu ca răspuns la primirea milei promise de Dumnezeu.

B. Vin la tine cu un duh zdrobit (v 16-17)

David afirmă baza pentru mărturisirea păcatului și rugăciunea pentru iertare. Prin Legea lui Moise, Dumnezeu a stabilit un sistem de jertfe pentru poporul lui Israel (Levitic 1–7). David știa că Dumnezeu dorea o schimbare a inimii mai degrabă decât sacrificii fără nicio schimbare. În schimb, Dumnezeu dorește un sacrificiu „din interior” din partea celor smeriți și pocăiți. Aceste sacrificii includ atitudinea și poziția spiritului și inimii unei persoane. Acest verset ne învață, de asemenea, că observațiile și practicile religioase sunt în cele din urmă lipsite de sens dacă nu sunt urmate de o schimbare a inimii care are ca rezultat urmarea și ascultarea poruncilor lui Dumnezeu (Isaia 1:11–15; 29:13).

CONCLUZII

Indiferent de păcatele pe care le putem comite, cuvintele lui David din Psalmul 51 ne oferă un model de recunoaștere, mărturisire, pocăință și laudă. Mai întâi ne recunoaștem păcatele și ne asumăm vina. În al doilea rând, ne mărturisim greșeala noastră și ne pocăim. Pocăința este un aspect crucial și necesar al vieții creștine (Luca 5:32) și îi place lui Dumnezeu (Ezec 18:23; Rom 2:4). Prin mărturisirea noastră, suntem „vindecați” de puterea păcatului (Iacov 5:16) și primim iertarea de la Dumnezeu: „Dacă ne mărturisim păcatele, El este credincios și drept ca să ne ierte păcatele și să ne curețe de orice nelegiuire.” (1 Ioan 1:9).

Ce trebuie să memorăm: Recunoaște, Mărturisește, Pocăiește-te și dă-i Laudă.